
 

 

                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                  Αθήνα,  18/06/2022 
 
Του: Αντωνίου Μυλωνάκη, Βουλευτή Α΄ ανατολικής Αττικής 
 
 
ΠΡΟΣ: 1) Τoν κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
            2) Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Βραδυφλεγής βόμβα η ανατολική Αττική» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Διανύουμε πλέον  αντιπυρική περίοδο, αλλά δυστυχώς ανησυχία προκαλούν οι εικόνες 
από τους Δήμους, που απεικονίζουν οικόπεδα γεμάτα ξερά χόρτα και κλαδιά, δίπλα σε 
κατοικημένες περιοχές. Ενώ καθημερινά η θερμοκρασία αυξάνεται, κάτοικοι των 
περιοχών αναφέρουν ότι σε πολλά σημεία οι αρμόδιες αρχές δεν έχουν προχωρήσει σε 
αποψίλωση όλων των δημοτικών χώρων, πλησίον κατοικημένων περιοχών. 
 
Από την άλλη πλευρά, οι Δήμοι καταγγέλουν ότι το Εθνικό Κτηματολόγιο δυσχεραίνει το 
έργο ενημέρωσης των ιδιοκτητών για την υποχρέωση τους προς αποψίλωση των 
ακινήτων τους, καθώς αρνείται να δώσει τα απαραίτητα στοιχεία διευθύνσεων στις 
δημοτικές αρχές. Επιπροσθέτως, υπάρχουν περιπτώσεις που αν και οι ιδιοκτήτες 
ενημερώθηκαν ορθώς για την άνω υποχρέωση τους, αυτοί δεν ανταποκρίνονται στο 
κάλεσμα και στην γενικότερη προσπάθεια πρόληψης πυρκαγιάς. 
 
 Ο Αντιδήμαρχος Αχαρνών, Νικόλαος Ξαγοράρης αναφέρθηκε στο αδιέξοδο που 
βρίσκεται ο Δήμος σχετικά με αυτή την προσπάθεια, καθώς από τα 4.000 ιδιωτικά 
οικόπεδα έχει καθαριστεί μόλις το 10%.  Συγκεκριμένα, δήλωσε ότι «σε ό,τι αφορά τα 
κοινόχρηστα, έχουμε καλύψει το 85%-90%, τέλος Ιουνίου θα είμαστε έτοιμοι. Η 
ανταπόκριση από τους ιδιώτες όμως δεν υπερβαίνει το 10%. Το να ανταπεξέλθει ο δήμος 
σε 4.000 οικόπεδα είναι κάτι που δεν μπορεί να συμβεί, δεν έχουμε το προσωπικό, ούτε 
τα μηχανήματα. Εχω κάνει σχετική επιστολή στην Πολιτική Προστασία του δήμου, θα 
ενημερώσω και τον δήμαρχο και ο δήμαρχος θα κάνει αυτό που πρέπει». 
 
Ανάλογη εικόνα  επικρατεί και στην ανατολική πλευρά του Λεκανοπεδίου, στο  πολύπαθο 
Μάτι, όπου κάτοικοι μιλούν για πληθώρα ακαθάριστων εκτάσεων, οι οποίες τυγχάνουν 
ως επί το πλείστον να είναι ιδιωτικές.  
 
Σε πολλές περιπτώσεις δε, μετά την ολοκληρωθείσα αποψίλωση των οικοπέδων είτε από 
τα συνεργεία του Δήμου είτε από τους ιδιοκτήτες παρατηρείται η σώρευση τεράστιου 
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όγκου βιομάζας σε ένα χώρο, πράγμα το οποίο αποτελεί εκ νέου πηγή πρόκλησης 
πυρκαγιάς. 
 
 
Βάσει των ανωτέρω: 
 
 
Ερωτώνται οι κκ. Υπουργοί: 
 

1) Σε τι ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να βοηθήσετε τους Δήμους να 
ολοκληρώσουν τις διαδικασίες αποψίλωσης και στους υπόλοιπους δημοτικούς 
αλλά και στους ιδιωτικούς χώρους; 

2)  Προτίθεσθε με άμεση υπουργική πρωτοβουλία ή νομοθετική πρόβλεψη να αρθεί 
ο περιορισμός του Νόμου περί προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα 
για το Κτηματολόγιο  για τέτοιες περιπτώσεις που είναι  υψίστης εθνικής 
ασφάλειας; 
 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 




